



ΕΧΟΥΝ ΗΔΗ ΡΥΘΜΙΣΤΕΙ ΧΡΕΗ 500 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΠΡΟΣ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

Μαγνήτης η ασφαλιστική ρύθμιση

Περισσότεροι από 60.000 οφειλέτες ασφαλιστικών εισφορών έχουν κάνει χρήση της δυνατότητας ρύθμισης σε έως 120 δόσεις ή και επανυπολογισμό οφειλών, ενώ οι επισκέπτες στις ψηφιακές εφαρμογές πλησιάζουν τους 300.000 στις δύο εβδομάδες που λειτουργεί η πλατφόρμα



► Της **ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ ΣΠΗΛΙΩΤΗ**

Περισσότεροι από 22.600 οφειλέτες έχουν ήδη ρυθμίσει χρέη τους –κοντά στα 500 εκατ. ευρώ– προς τα ασφαλιστικά ταμεία μέσω της ρύθμισης των 120 δόσεων που λειτουργεί μόλις δύο εβδομάδες και θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2019. Την ίδια στιγμή, αίτηση για προσδιορισμό και επανυπολογισμό των οφειλών τους έχουν καταθέσει 48.700 μη μισθωτοί, ενώ απευθείας στο ΚΕΑΟ έχουν ρυθμίσει τα χρέη τους 11.300 εργοδότες και 500 με αχρεωστήτως καταβληθείσες παροχές. Έτσι, βάσει των μέχρι τώρα στοιχείων, ξεπερνάει τις 60.000 ο αριθμός των οφειλετών που έχουν κάνει χρήση της νέας ρύθμισης, ενώ οι επισκέπτες στις ψηφιακές εφαρμογές της ρύθμισης πλησιάζουν τους 300.000.

Μέχρι χθες το μεσημέρι, υποβολή οριστικής αίτησης στον ΕΦΚΑ για προσδιορισμό-επανυπολογισμό οφειλών είχαν υποβάλει 48.700 ελεύθεροι επαγγελματίες του πρώην ΟΑΕΕ, αγρότες του πρώην ΟΓΑ και αυτοαπασχολούμενοι του πρώην ΕΤΑΑ, εκ των οποίων οι 11.000 έχουν ήδη ρυθμίσει



Ο υφυπουργός Εργασίας Τάσος Πετρόπουλος

στο ΚΕΑΟ τις νέες επανυπολογισμένες οφειλές τους. Από όλους τους μη μισθωτούς που έχουν υποβάλει αίτηση στον ΕΦΚΑ, 2.500 δηλώνουν «εγκλωβισμένοι», δηλαδή εκκρεμεί αίτηση συνταξιοδότησης λόγω οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία και με τη ρύθμιση απεγκλωβίζονται και θα μπορέσουν να λάβουν σύνταξη.

Ήδη, όπως αναφέρουν οι πληροφορίες, έχουν αρχίσει να αναρτώνται και οι οφειλές του πρώην ΕΤΑΑ για μηχανικούς του ΤΣΜΕΔΕ, υγειονομικούς του ΤΣΑΥ και δικηγόρους του ΤΑΝ. Υπενθυμίζεται ότι στην περίπτωση του ΕΤΑΑ ο προσδιορισμός και ο επανυπολογισμός των οφειλών των αυτοαπασχολούμενων δεν γίνεται αυτόματα όπως συμβαίνει στον ΟΑΕΕ.

Σε ό,τι αφορά τους εργοδότες, ορισμένοι προτίμησαν την εφάπαξ εξόφληση της βασικής οφειλής ώστε να «κερδίσουν» την πλήρη διαγραφή προσαυξήσεων και τόκων και ήδη στο ταμείο έχουν εισρεύσει περισσότερα από 10 εκατ. ευρώ.

Ο υφυπουργός Εργασίας Τάσος Πετρόπουλος μιλώντας στην ΕΡΤ ανέφερε παράδειγμα «εγκλωβισμένου» ασφαλισμένου-οφειλέτη που λόγω χρέους 78.000 ευρώ δεν μπορούσε να συνταξιοδοτηθεί. Όπως είπε, με την ένταξη του στη ρύθμιση, το χρέος μειώθηκε στις 17.000 ευρώ και θα μπορέσει να λάβει σύνταξη 600 ευρώ. Η δόση που θα πρέπει να καταβάλλει για την εξόφληση του χρέους του θα είναι 160 ευρώ τον μήνα.

ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ θα ψηφιστεί νομοθετική ρύθμιση για να επιλυθεί το πρόβλημα του ΛΕΠΕΤΕ, που κάνει χιλιάδες συνταξιούχους της Εθνικής Τράπεζας να μη λαμβάνουν εδώ και πολλούς μήνες επικουρική σύνταξη. Την ψήφιση της νομοθετικής ρύθμισης προανήγγειλε μιλώντας στην ΕΡΤ ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος. «Οι συνταξιούχοι της Εθνικής Τράπεζας περιμένουν να πάρουν την επικουρική σύνταξη. Ο Λογριασμός Επικούρησης Προσωπικού της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΛΕΠΕΤΕ) δεν τους δίνει σύνταξη. Εχουμε διάταξη, να την περάσουμε και να ψηφιστεί», ανέφερε.

Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα πληροφορίες, η λύση που προκρίνεται –μένει να επιβεβαιωθεί– για να μπορέσουν να πάρουν επικουρική σύνταξη οι 17.500

Μέσω ΕΤΕΑΕΠ οι επικουρήσεις του ΛΕΠΕΤΕ

συνταξιούχοι της Εθνικής θα προβλέπει την ένταξή τους στο δμόσιο επικουρικό υπερταμείο (ΕΤΕΑΕΠ) ώστε να λαμβάνουν από εκεί επικουρική, η οποία θα καλύπτει σημαντικό ποσοστό της επικούρησης. Σημαντικό τμήμα των καταβαλλόμενων συντάξεων θα χρηματοδοτείται από τους πόρους του ΕΤΕΑΕΠ, στο οποίο η Εθνική οφείλει να καταβάλλει τις εισφορές επικουρικής ασφάλισης (3,5% επί των μικτών αποδοχών του εργαζομένου συν 3,5% εργοδοτική εισφορά), τις οποίες επί χρόνια δεν κατέβαλλε λόγω ΛΕΠΕΤΕ. Επίσης η Εθνική –που κατέβαλλε στον ΛΕΠΕΤΕ πέραν του 3,5% της εργοδοτικής εισφοράς και ένα επιπλέον 6%– έχει δεσφί να καταβάλλει μικρότερο ποσό ετησίως, που θα ανέρχεται στα 35 εκατ. ευρώ, περίπου.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ / ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ